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 Zpráva ze služební cesty 
Projekt „Vytvoření Národní digitální knihovny“ 

 

CZ 1.06/1.1.00/07.06386 

 

Jméno a příjmení účastníka cesty Přemysl Twrdý 

Pracoviště – dle organizační struktury Odbor digitálních fondů 

Pracoviště – zařazení Ředitel  

Důvod cesty Konference Future Perfect 2012 

Místo - město Wellington 

Místo – země Nový Zéland 

Datum (od – do) 23. -28. 3. 2012 

Podrobný časový harmonogram 23. přílet, 26.3. konference, 27.3. druhý den konference 

Spolucestující z NK PhDr. Bedřich Vychodil 

Finanční zajištění IOP „Vytvoření Národní digitální knihovny“ 

Vztah k projektu Formáty digitalizace, metadata pro LTP a zpřístupnění 

Cíle cesty Výměna zkušeností užitých formátů a metadat digitalizace 

Plnění cílů cesty Diskuze řešení konkrétních problémů formátů a LTP 

Další podrobnější informace DIFFER je určen v další fázi projektu pro validace formátů 

Podpora publicity projektu V rámci diskuse se zainteresovanými účastníky 

 

Související materiály 

Materiál Místo uložení 

Sborník 2012 Odbor digitálních fondů 

  

 

Datum předložení zprávy 16. května 2012 

Podpis předkladatele zprávy Přemysl Twrdý 

 
 

  Datum Podpis 

Podpis nadřízeného   

Vloženo na intranet   

Přijato v mezinárodním oddělení   
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Konference Future Perfect, která se koná jednou za dva roky, je úzce zaměřená na téma dlouhodobé 
ochrany a zpřístupnění digitálního obsahu. Future Perfect je příležitostí pro setkání s kolegy experty a 
diskuzi o možnostech působení různých modelů informačních systémů na dlouhodobé uchování 
(LTP=Long Term Preservation). Instituce na Novém Zélandu patří již několik let na špičku v oblasti 
dlouhodobého uchování digitálního obsahu, v současnosti zde probíhá v rámci vládního projektu 
vývoj digitálního archivu, na kterém se podílí Archiv New Zealand v návaznosti na zkušenosti získané 
The National Library of New Zealand při vývoji National Digital Heritage Archive. Konference 
zprostředkovává mezinárodní spolupráci v oblasti digitálního uchování a pomáhá dosáhnout 
společných cílů vzájemným sdílením znalostí. 
 
Hlavní program konference byl soustředěn do dvou dnů - 26. -27. března 2012. V následujících dnech 
probíhaly ještě doprovodná setkání s kolegy pořádaná místními institucemi ve Welingtonu, jako je 
Národní knihovna NZ a Národní archiv NZ. Samotná konference probíhala paralelně ve dvou sálech. 
Níže uvádím poznámky k přednáškám, které byly pro naše oddělení nejvíce přínosné. 
 

- Ross Spencer, The National Archives UK: Survival of the bits. Ve svém příspěvku seznámil 
Ross Spencer z britské národní knihovny s novinkami, o které byl vylepšen DROID a o 
databázi PRONOM a jejím zaměření na souborové formáty. Z našeho pohledu byla zajímavá 
zmínka o potenciálním využití DROIDu pro validaci JPEG 2000. 

 
- Jay Gattuso, National Library of New Zealand: Persistently Identifying Formats . Příspěvek 

místního knihovníka nás seznámil s filosofií vnitřního formátu systému Rosetta, který 
používají v rámci NLNZ Digital Preservarion Repository (WORM-Write Ones Read Many). V 
další části se podělil o praktické zkušenosti s užitím formátového registu PRONOM a 
formátového identifikačního nástroje DROID.  

 
- David Pearson, National Library of Australia:The Adventures of Digi. Příspěvek knihovníka 

australské knihovny se zabýval softwarem a formáty z pohledu migrací sbírek a jejich rizik.  
 

- Euan Cochrane, Archives New Zealand, Dirk Suchodoletz, University of Friedurg. Příspěvek se 
zabývá výzkumem, že sobory odpovídající stejnému standardu jsou často vytvořeny různými 
softwarovými aplikacemi. A každý ze souborů může být často různě zobrazen různými 
aplikacemi.  

 
- Bedřich Vychodil, The National Library of the Czech Republic: DIFFER. Kolegova přednáška 

způsobila mezi přítomnými experty rozruch poté, co oznámil, že při posuzování kvality skenů 
pořízených při digitalizaci nelze spoléhat na zobrazení dat běžnými nástroji, jako je např. 
Photoshop nebo IrfanView. Následně představil řešení tohoto problému - nástroj DIFFER, 
který je vyvíjen Národní knihovnou ČR a umožní exaktní porovnání všech možných 
parametrů. Následné dotazy a diskuze potvrdily povědomost o Národní knihovně ČR jako o 
předním vědeckém pracovišti v oblasti Long Term Preservation. 

 
- Sally Vermaaten, Parul Sharma, Statistics New Zealand: Using DDI and PREMIS for data 

preservation. Domácí vědkyně představily různé možnosti uchování strukturovaných dat, 
spočívající v různých kombinacích stávajících standardů. Na konkrétním příkladu z praxe 
uvedly výhody použití kombinace metadat DDI + Dublin Core + PREMIS.  
 

- Steven McEachern, Australian Data Archive: Bringing the 19th and 20th Centuries into the 
21st. Příspěvek se zabýval problematikou uchování souborů v nových a neobvyklých 
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datových formátech, představil novou OAIS architekturu navrženou australským datovým 
archivem a systém založený na metadatovém standardu DDI. 

 
Podstatný význam této služební cesty je také v navázání osobních kontaktů a rozhovorech mimo 
hlavní přednášky, ve kterých účastníci konference diskutují konkrétní otázky vlastních projektů a 
domlouvají další spolupráci, neméně významný je vliv na reprezentaci Národní knihovny i celé ČR a 
posílení její vědecké a výzkumné pozice v globálním měřítku. 
 
Témata týkající se internetového archivu jsou zpracovány v samostatné cestovní zprávě kolegyní 
Zuzanou Kratochvílovou z oddělení webarchivu NK ČR. 
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1. Prezentace 
Autor/Přednášející: PhDr. Bedrich Vychodil 
Téma: DIFFER (Determinator of Image File Format propERties) 
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2. Prezentace 

Autor/Přednášející: PhDr. Bedrich Vychodil 

Téma: JPEG2000 Meeting
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